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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οι θέσεις της Κυβέρνησης, σχετικά µε το νέο Μισθολόγιο των 
∆ηµοσίων Υπαλλήλων, όπως αυτές περιγράφονται στη χθεσινή 
ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονοµικών, αποκαλύπτουν ότι η 
Κυβέρνηση υπαναχώρησε από όλες τις έως σήµερα δεσµεύσεις και 
υποσχέσεις της.  
 

Από την ανακοίνωση αυτή καθίσταται απολύτως σαφές ότι η 
Κυβέρνηση οδηγείται στον πλήρη διαχωρισµό «νέων» και «παλαιών» 
υπαλλήλων, µέσω της διαφορετικής µισθολογικής τους µεταχείρισης, 
ενώ παράλληλα σχεδιάζει την επιβολή νέων περικοπών σε βάρος του 
συνόλου των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο. Οι σχεδιασµοί αυτοί, εάν 
υλοποιηθούν, οδηγούν αφενός στη διατήρηση των ήδη υπαρχόντων 
εσωτερικών ανισοτήτων, ενώ ταυτόχρονα δηµιουργούν νέες -και µάλιστα 
ιδιαίτερα άδικες ανισότητες- µεταξύ εργαζοµένων, που όχι απλώς 
εργάζονται σε διαφορετική Υπηρεσία, αλλά και µέσα στο ίδιο Γραφείο!  
 

Οι σχεδιασµοί της Κυβέρνησης, είναι προφανές ότι, δεν αφορούν 
σε καµία περίπτωση ένα Νέο Ενιαίο Μισθολόγιο αποκατάστασης 
αδικιών, ενίσχυσης εισοδηµάτων (ιδιαίτερα των χαµηλόµισθων 
∆ηµοσίων Υπαλλήλων), ένα Μισθολόγιο διαφάνειας, ισότητας, το οποίο 
θα εξορθολογήσει τις υπάρχουσες στρεβλώσεις και θα συµβάλλει στην 
πιο αποτελεσµατική λειτουργία των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών.  
 

Αντιθέτως τέτοιου είδους σχεδιασµοί «υποτάσσουν» το 
Μισθολόγιο στους γενικότερους δηµοσιονοµικούς στόχους, µε άγνωστες 
συνέπειες για το ήδη “κατακρεουργηµένο” εισόδηµα της πλειοψηφίας 
των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο Τοµέα. Στο πλαίσιο αυτό πρόκειται 
σαφώς για ένα Μισθολόγιο, το οποίο, αντί να αναβαθµίζει τις αποδοχές 
ενός µεγάλου µέρους των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων, βασιζόµενο στην αρχή: 
«Υπάλληλοι µε τα ίδια τυπικά προσόντα, θα αµείβονται µε τον ίδιο 
τρόπο» (αρχή που κατά κόρον χρησιµοποιήθηκε από την Κυβέρνηση κατά 
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τη διάρκεια των τελευταίων µηνών, για επικοινωνιακούς όπως φαίνεται 
µόνο λόγους), οδηγεί σε νέα υποβάθµιση των αποδοχών, µε µεγάλους 
χαµένους, τόσο τους νεοεισερχόµενους όσο και τους χαµηλόµισθους στο 
∆ηµόσιο.  
 

Επιπλέον, η αναφορά που γίνεται στη χθεσινή ανακοίνωση του 
Υπουργείου Οικονοµικών, περί διατήρησης προσωπικής διαφοράς για το 
σύνολο των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων, οδηγεί αυτοµάτως σε σαφή 
συµπεράσµατα για το µέγεθος των περικοπών που πρόκειται να 
ακολουθήσουν, τόσο σε βραχυπρόθεσµο όσο και µεσο-µακροπρόθεσµο 
χρονικό ορίζοντα. 

 
Πρόκειται ασφαλώς για ένα ακόµη τέχνασµα µε στόχο τον 

αποπροσανατολισµό του δηµοσιοϋπαλληλικού κόσµου, στη βάση 
πολλών άλλων που προηγήθηκαν τους τελευταίους µήνες που µιλούσαν 
για αυξήσεις στους χαµηλόµισθους ∆ηµοσίους Υπαλλήλους.  
  

Ταυτόχρονα, η σύνδεση του νέου µισθολογίου µε το βαθµολόγιο 
θα καταδικάσει την πλειοψηφία των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο σε νέα 
µισθολογική καθήλωση. 
 

Η Α.∆.Ε.∆.Υ., παραµένοντας πιστή στις αρχές της, διεκδικεί την 
καθιέρωση ενός νέου Ενιαίου και ∆ίκαιου Μισθολογίου, για το σύνολο 
των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο, ένα µισθολόγιο το οποίο θα αναβαθµίζει 
οικονοµικά τους εργαζόµενους, θα αναπληρώνει τις απώλειες των 
τελευταίων ετών, θα αποκαθιστά τις εσωτερικές ανισότητες µεταξύ 
εργαζοµένων, θα υπηρετεί τη βασική αρχή της ενιαίας και ισότιµης 
αντιµετώπισης όλων των υπαλλήλων, συµβάλλοντας έτσι στην 
αποτελεσµατικότερη λειτουργία των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών.  

 
Στο σηµείο αυτό, επισηµαίνουµε ότι οι απώλειες του συνολικού 

εισοδήµατος των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων αγγίζουν πια το 40%. Οι 
συνάδελφοι/εργαζόµενοι στο ∆ηµόσιο έχουν ξεπεράσει προ πολλού τα 
όριά τους και τονίζουµε ότι δεν θα δεχτούµε καµία περαιτέρω µείωση 
των εισοδηµάτων µας.   

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.∆.Ε.∆.Υ. 


